

我省党风廉政建设工作责任分工到位

本报海口3月15日讯 (记者邱大军 通讯员陈浩 司亚太)省党风廉政建设领导小组办公室近日召开专门会议,将今年我省党风廉政建设和反腐败工作任务分解成9大项40项具体工作,分别明确牵头及配合部门,将工作任务分工到位。

根据部署,今年我省反腐倡廉建设一是特别强调了抓好中央和省委重大决策部署的贯彻落实。省委办公厅、省人民政府办公厅最近印发的《海南省2008年党风廉政建设和反腐败工作实施意见》,把加强对中央和省委重大决策部署执行情况的监督检查放在了首位,分成4项任务,由有关部门牵头抓落实。二是把解决损害群众利益的突出问题放在了更加突出的位置。今年部署要求解决的损害群众利益的突出问题的任务多达12项,这些工作都直接关系到人民群众生产生活的切身利益。

任务分解还认真贯彻了“三个更加注重”的要求,进一步加大了从源头上治理腐败的力度,对推进行政管理体制和干部人事制度改革、健全司法监督制度、加强财政监督管理制度建设、推进投资体制改革、完善招投标监督管理制度和产权交易制度等7个方面作出了部署。

近年来,在国有企业改革重组中,由于一些国有企业内部监督管理没有跟上,导致国有资产严重流失,违纪违法案件时有发生。随着教育投入的加大和教育市场的演变,高等院校也已不再是人们传统观念中的“清水衙门”,在基建、采购、招生等方面都出现了案件易发多发的苗头,应当引起我们高度重视。因此,今年的责任分工将这两个领域的党风廉政建设和反腐败工作单列了出来,作了专门部署。



3月15日,来自内蒙古自治区包头市的68岁老人在海口市明珠广场签名表达志愿做环保卫士的决心。由团省委、中国移动等主办的“绿箱子环保计划”吸引了无数市民、行人积极参与。本报记者 苏建强 摄

本报记者 孙乐明

把农垦的发展和民生纳入全省统一规划 公共财政阳光温暖垦区

日前,海南农垦金安农场8队的230多名群众,用鞭炮声庆祝自来水开通。65岁的戴丽英阿婆一边收拾以往存水的水缸一边说,这东西再也用不上了。而在红岗农场难侨队住房建设工地,施工队正干得热火朝天。去年下半年以来,像这样的场面和镜头,在垦区各个农场、连队随处可见。

不再游走于政策边缘

韩校丰退休前曾在农垦总局社会事务处工作多年,他现在还记得,在1999年省里举行的一次会议上,他得知省民宗厅第一次批给农垦74万元危房改造资金时,感动得不知说什么好。韩校丰说,农垦一直处在政策的边缘地带,能得到这笔资金,实在让人振奋。

住房道路先行

连日来,邦溪农场青龙队职工何纯才,正忙着购买新家具。因为农场新建的胶工公寓,也有他一套90平方米的房子,他只要出2万元就能入住。

据介绍,邦溪农场最近筹资260多

万元为16队和青龙队修建胶工公寓楼,同时还投资170万兴建了11公里“产业链”,覆盖6个队的6000多亩胶园。

据了解,目前垦区大规模的职工住房建设工程已全面实施,年内将完成职工住房6万套共480万平方米。未来3到5年内,垦区职工都将像邦溪农场的何纯才一样,拥有属于自己的产权房。

投入5.37亿元、长达1919公里的垦区农场公路建设目前已启动。在去年完成120个饮水项目的基础上,今年垦区又启动了62个农场的86个饮水安全项目。垦区最后一批41个农场的电网改造工作今年内也将全面完成。届时,这些农场将告别高价电,享受到同网同价的实惠。

为实施这些民生工程,垦区将局本级投资由原来的4亿元增加到20亿元。

社会保障破题在即

去年8月,省民政厅领导来农垦现场办公时表示,垦区在退役士兵安置、优抚对象抚恤补助、老区建设、老年证办理等将逐步与地方接轨。

春节前夕,垦区在职和退休教师工资待遇已开始得到改善。省教育厅表示,今后将把农垦的课改培训、师资培训等纳入全省通盘考虑。垦区中小学教师财政拨款缺口,“两免一补”、贫困生补助、公用经费、中小学校舍维修改造和农垦职业教育边缘化等问题将逐步得到解决。

农垦职工养老保险今年将真正纳入全省统筹,从今年7月1日开始,垦区65万社会人员将享受城镇居民基本医疗保险。

(本报海口3月15日讯)



专家学者在“打击海盗及海上安全合作国际研讨会”上发言。本报记者 李英挺 摄

本报三亚3月15日

电(记者张樵星)今天上午,为期一天半的“打击海盗及海上安全合作国际研讨会”在三亚举行,来自中国、美国、日本、法国、意大利等国家和地区的30多名专家学者就共同关心的南海海上安全问题进行了深入探讨。

研讨会由中国南海研究院主办。开幕式上,与会代表一致认为,随着世界经济一体化的不断加深及全球经济对海运的依赖,敏感水域的海盗问题越来越受到国际社会的广泛关注。

主办方负责人、中国南海研究院院长吴士存博士作了主旨发言。他认为,南海海上安全总体态势趋于稳定,南海周边国家多边和双边海上安全合作不断加强。各国应不断扩大合作、建立互信、综合运用现代科技手段联手打击海盗,维护南海安全。与会代表们还将围绕“南海海盗的历史演进”、“南海地区的海盗与政治”、“南海地区海盗与走私的经济影响”、“南海海事安全现状”等议题,就新形势下的南海地区打击海盗,促进海上安全合作的必要性与迫切性进行广泛而深入的交流。

据了解,中国南海研究院是海南省下属的以南海为研究对象并从事相关学术交流的研究机构,在政策和业务上接受外交部和国家海洋局的指导。自创立以来,该院已在南海史地、南沙群岛主权、海洋划界、南海环境保护及周边关系等领域取得了基础性的研究成果。

国际研讨会在三亚举行



南海救助局成功救助两越南渔船

35名获救渔民已安全移交越方

本报三亚3月15日电 (记者王红卫 通讯员曹晖)记者从交通部南海救助局获悉:近日有两艘越南籍渔船在西沙海域作业时遇险,南海救助局立即出动“南海救111”轮前往救助,成功地救助了35名越南渔民。

3月13日18时48分,交通部救助打捞局接到中国海上搜救中心的救助信息:一艘越南籍渔船“DNTS 90457”,在西沙永兴岛西北约40海里处,主机发生故障,船上共有20名越南渔民,请求救助。

3月14日10时30分,南海救助局接到救助信息:一艘越南籍渔船“DN 7031”,在西沙东岛东北面约70海里处,渔船燃气瓶爆炸,两人烧伤,伤势严重,两

名伤员同船上另外14人被附近的越南籍渔船“DNA 66192”救起,1人失踪。

交通部南海救助局立即指令正在西沙永兴岛值班的“南海救111”轮前往救助。13日23时15分,“南海救111”轮成功将遇险越南渔船“DNTS 90457”起拖,14日顺利交给越南救助船。

14日21时35分,“南海救111”轮在西沙北礁东北方向约60海里处与“DNA 66192”相遇,15名越南渔民登上“南海救111”轮,15日上午9时,15位获救渔民已经在南海救助局三亚基地码头安全登陆(见上图 本报记者李英挺摄),并通过三亚外事部门移交越南驻广州领事馆,但由于两名伤员伤情较严重,因此由外事部门委托三亚市人民医院进行紧急医治。

2月份海南省环境质量状况

2月份城市(镇)集中式饮用水地表水源地水质状况:全省县城以上城市(镇)集中式饮用水地表水源地水质绝大部分均达到或优于国家地表水III类标准,符合集中式饮用水地表水源地水质要求;但文昌市深田水库和临高县多莲集中式饮用水地表水源地水质受化学需氧量影响,未达到要求。

海南省环境监测中心站

海南新闻 热点

总编室主编
值班主任/吴仁辉 主编/杨帆 美编/林海春
E-mail:zbs@hndaily.com.cn

护农打假 “春雷”行动启动

本报海口3月15日讯 (记者彭青林 谢洪涛)“3·15”的“春雷”在乡村炸响,广大农民群众在田间地头就可以维护自己的消费者权益。14日上午,我省2008年农资打假下乡行动在海口市人大常委会广场启动,将针对农资市场开展整顿,把打假维权的“春雷”带给农村消费者。

在接下来的9天时间里,由执法人员、质量检验技术人员、农业专家、名优农资企业技术人员组成的“春雷”行动联合编队,将前往海口、文昌、琼海、三亚、陵水、东方、澄迈等地的多个乡镇,通过发放宣传资料、现场受理举报投诉、面对面指导农户识别假冒伪劣农药化肥、现场讲授农业生产知识等形式,帮助农民鉴别和打击假冒伪劣农资产品,维护农民合法权益。

此次“春雷”行动还吸引了37家名优企业参加,活动将持续到本月22日。

产品质量和食品安全管理规范

40家商店 获评示范店

本报海口3月15日讯 (记者程娇 通讯员高昌江)“3·15”国际消费者权益日当天,我省40家管理规范、诚信经营的商店,被省工商局授予“海南省2007年度产品质量和食品安全示范店”称号。这40家示范店中有家乐福三亚店、海南广安堂药品超市连锁经营有限公司海秀总店、海南大润发商业有限公司、三亚品香园实业有限公司品香茶行等。

据介绍,去年下半年以来,省工商局开展了流通领域产品质量和食品安全专项整治,涌现出了一批依法规范经营的企业和个体工商户。为了进一步增强流通领域的产品质量和食品安全意识,省工商局决定开展此次“产品质量和食品安全示范店”公示活动。

我省开展“3·15”维权活动

标值150万元假冒伪劣商品当场销毁

其他可利用的假冒伪劣商品将采取回收等多种方式进行处理

12467件(箱),价值为150万元,同时,工商执法人员还捣毁回收物2891件,销毁和捣毁回收物总标值为200多万元。

上午10时许,伴随着熊熊大火和滚滚浓烟,标值150万元的假货被付之一炬,听着酒瓶崩裂发出巨大声响,大家无不拍手称快。省工商局局长黄成模在现场会上介绍说,此次销毁的假冒伪劣商品,仅是去年工商打假维权查获违法农资的一部分。

又讯 (记者程娇 通讯员高昌江)对假冒伪劣商品,我省从今年起不再一概“一烧了之”。记者今天从省工商局获悉,与往年不同,今年我省工商部门对假冒伪劣商品采取回收、赠送扶贫、拍卖等多种方式,科学合理地处理假冒伪劣商品。

据了解,每年“3·15”,工商部门开展假冒伪劣商品销毁活动,基本上都是把假冒伪劣商品烧毁,对此,社会上也有些争议。

省工商局副局长钟鸣明对记者说,

由于往年的销毁活动都是集中烧毁假冒伪劣商品,对环境造成一定的影响,也不利于废旧物资的回收和利用。今年,工商部门虚心接受媒体和网络的批评和建议,对罚没物资进行整理,合理分类。对有使用价值的进行回收,对没有使用价值的按物品的性质分别采取砸压、填埋的方式,对部分必须烧毁的罚没物品仍然采取烧毁的方式,体现了处理罚没物品的科学性和合理性。



解决百姓琐事小事麻烦事

职能部门现场办公 为消费者释疑解惑

本报海口3月15日讯 (记者程娇 通讯员高昌江)又是一年一度的“3·15”消费者权益日。在这个特别的日子里,14日,我省工商、公安、药品、检验检疫局等部门,针对群众关心的热点,围绕“消费与维权”为主题,在海口市明珠广场设立宣传台、投诉台、咨询台,为去咨询、维权的消费者释疑解惑。

在现场,省工商局、省消委会设立咨询点,向市民们解答食品、手机、家电、汽

快递服务成投诉新热点

本报海口3月15日讯 (记者程娇)从斤斤计较价格高低到对商品质量的“吹毛求疵”,我省消费者投诉热点自去年以来发生明显转变。记者今天从省消费者委员会获悉,2007年我省各级消费者组织受理的1185件投诉中,产品质量问题占总数的36.7%,价格问题占7%。快递服务、互联网服务、旅游等投诉比重呈上升趋势。

投诉大多集中在快递公司延误送达物品,服务态度恶劣,物品丢失、损坏或掉包后快递公司推托责任,赔偿金额显失公平。

消费者严先生投诉称,去年6月16日他收到快递包裹,清点时发现本应有20张卡的快递包裹内只有17张,找快递公司交涉,对方却把责任推到消费者身上,拒不赔偿损失。

2007年,我省共受理互联网服务投诉241件,比2006年增长16.7%,占服务类投诉的37.7%,已成为消费者投诉另一热点。

据悉,通常,不法分子通过互联网、短信、信函等形式告知消费者,已经中了某某公司的大奖,奖金几万或者奖轿车等贵重物品,而且还有公证处的工作人员进行公证。

去年,旅游投诉仍呈上升趋势,全年共受理178件,比2006年增长114.5%,其中,旅游购物问题比较突出,增长了76.2%,增幅最大。旅游投诉中,有关金银首饰、保健食品的投诉最为集中,主要反映在商品标识不规范,不实宣传,有的甚至以“攀老乡”的名义“低价”推销商品等方面。

我省24小时接受消费投诉

服务热线:12315 或 66699808

本报海口3月15日讯 (记者程娇 通讯员高昌江)记者从省工商局获悉,省工商局与海南联通开通12315消费维权温馨提示,是联通用户的游客进入省内便可收到维权提示信息。同时,消费者可24小时拨打工商投诉热线12315或旅游服务热线66699808进行投诉。